



教师节前,郑州晚报携手郑州移动走进盲聋哑学校 老师们最大的节日愿望是 出去学习教学经验

听到这样的愿望,郑州移动决定帮他们圆梦

今天是第26个教师节,昨天上午,郑州移动和本报携手走进郑州市盲聋哑学校,为这里的老师和残疾儿童们送去节日的祝福。

郑州市盲聋哑学校是一所面向盲聋哑青少年和儿童的特殊教育学校,也是河南省特殊教育界的标杆单位。

2008年9月10日,正在河南考察工作的胡锦涛总书记专程来到郑州市盲聋哑学校看望师生。

在第26个教师节来临之际,郑州移动和本报相关领导来到郑州市盲聋哑学校,收获最多的——是感动。

晚报记者 祁京 通讯员 王寅/文
晚报记者 白轲/图



郑州移动党委书记李莉(右一)为郑州市盲聋哑学校教师送来鲜花和祝福

我们的震撼

一个普通的词汇,老师要教几十遍

“侯超然”
“到……”

在一年级的聋哑班里,随着老师的点名声站起来的是位长得非常可爱的小女孩,在她的新作业本上,画满了可爱的图画,一双水汪汪的大眼睛惹人怜爱。

“他们都是新生,我们刚刚教会他们根据口型来识别自己的名字。”站在一旁的老师说,要让孩子们学会这个简单的事情,也要不断地反复练习,“一天下来,我们的嗓子都是哑的,孩子们也刚刚学会一点点。”

“昨天我教孩子们念‘数学’两个字,反复读了几十遍,孩子们学以后太高兴了。”另一位聋哑班的老师说,在这里,这是常事。

“我们带的一年级,连上厕所这样的事情,也要从头教起,我们要把他们带到厕所,帮他们脱裤子,帮他们清理卫生。”聋六年级班主任赵琰斐说,“在累到极致时,我们也会难受,觉得付出与回报相差太远,但一想起我们可爱又可怜的孩子,他们有耳听不见,有眼看不见,能在我们的帮助下成长起来,我们也心存安慰了。”

这样的故事,让参观者深受感动。郑州移动党委书记李莉说,每个进入郑州移动的员工,都要接受严格的培训,从一点一滴做起。“原来我们总觉得,能做到公司标准的严格已经很难了,今天和老师们比起来,真的是相差太远了。”李莉说,在盲聋哑学校看到的这些,让每一个亲临现场的郑州移动工作人员都知道了对人才的培养和选拔是多么的需要耐心和细致。

我们的感动

用于孩子的通信费,都来源于老师工资

和普通学校不同的是,盲聋哑学校没有使用“校信通”,“我们的学生很多家庭条件并不好,我们也不想给他们添加一点负担。”学校校长夏依群说。

据记者了解,每月3块钱的“校信通”使用费,还有其它一些学校会有的各种学杂费用、住宿费用、择校费用,学校都没有收取,夏依群表示:“教育乱收费检查我们这里都是免检,因为根本没有收费项目。”

但是没有了校信通,老师们还是要和家长联系啊,怎么办?

“所以我们这里老师都是‘动感地带’的用户,就是因为‘动感地带’发短信便宜。”盲四年级班主任郑磊说,不少老师工资的相当一部分都化作了短信费。

“学校的通知,学生的情况,和家长的沟通,我们都要通过短信来实现。”聋高二二班班主任张琳表示,很多孩子在学校里一上学就是12年,从小上到大,孩子们的一言一语老师都看在眼里,都挂在心上。

中三二班班主任王州兵说:“很多孩子的父母不会手语,不跟孩子交流,孩子们就爱和我们交流,他们对我们已经依赖了。”

我们的行动

向老师献上鲜花和敬意 为孩子们带去快乐

“拿到鲜花的时候,我眼里的泪水直打转,非常鼓舞,感觉到自己的工作得到了肯定。”手捧着鲜花的赵琰斐老师感到很满足,“有晚报和移动关心我们特教事业,我们很满足了。”

为了给一线的特殊教育工作者送去教师节的问候,晚报和移动一起,为郑州市盲聋哑学校的教师代表送去了鲜花和祝福。

“胡锦涛总书记在视察郑州市盲聋哑学校时曾经说‘特教事业是一项神圣的事业,从事特教工作的教师应该受到全社会尊敬。’我们今天来到这里,送去的既是一份祝福,更是一份尊敬。”郑州移动党委书记李莉说,她代表郑州移动总经理贾大春以及全体郑州移动的员工,祝老师们教师节快乐。

“哦……有礼物了。”当活动现场主持人宣布,为孩子们准备了大礼包的时候,孩子们欢呼了起来。

李莉表示,在和老师们沟通的时候,得知他们的心愿是让全社会更多的关心残疾孩子,为了实现老师们的愿望,郑州移动特意为孩子们准备了玩具、体育运动器材等礼物,把老师和移动的爱带给孩子们,“这也是我们郑州移动11周年的主题,1+1,爱郑州,既是移动和郑州的相加,也是老师和孩子们的相加。”

据李莉介绍,郑州移动成立11年来,利用自身优势,鼓励和支持公司青年志愿者通过各种途径,积极向社会奉献爱心,通过进社区、进儿童福利院献爱心、进敬老院义诊等活动,给予老、幼、病、残等弱势群体以力所能及的关爱,受到社会各界的广泛认可和称赞。

“残疾儿童是一个特殊的困难群体,良好的教育是改变残疾人命运的根本措施,特殊教育的发展也离不开媒体和社会的关注。”郑州市盲聋哑学校校长夏依群对此次行动表示感谢,他说道,“请大家放心,残疾人是一个特殊的群体,他们成长的道路上充满了艰难和困苦,把他们培养成为自食其力、乐观向上,残而有为的人才,是我们特教教师义不容辞的责任和使命,我们一定不会辜负全社会的重托。”

“今天收到鲜花,我感到很意外,也很激动。”聋高二二班班主任张林说,“我一直都对我的学生说,有那么多人关心我们,我们一定要自立自强,回报社会。”

我们的承诺

帮助老师实现梦想 促进郑州特殊教育发展

“说实话,开始的时候,我和所有在场的郑州移动员工一样,是抱着慰问的心来的,但是听到老师们的故事,我的心态已经转变成了学习。”在捐赠仪式之后的座谈会上,郑州移动党委书记李莉说道。

虽然只有短短的半个小时,老师们谈起自己的工作是多么的轻描淡写,但还是让大家受到了很大的震撼。

座谈会本来是想让老师们说说自己的愿望,结果老师们的愿望全都是为了学生。

中三二班班主任王州兵说,希望全社会能更关注残疾孩子的就业问题,让残疾孩子也能树立远大的人生目标。

聋高二二班班主任张琳说,希望自己教育的孩子走出学校以后,只要不给社会添麻烦,有一技之长,能过上幸福平静的生活就可以了。

聋六年级班主任赵琰斐说,搞特殊教育非常难,但只要一想到孩子们比我们更难,我们就坦然了,每个人的价值观不同,我们也有失落和迷茫,但能看到孩子们健康成长就是最幸福的了。

盲四年级班主任郑磊的愿望则得到了大多数老师的认同,她说,最希望的是能到北京等特殊教育发达的地区去学习一下别人的先进经验,“都说给学生一杯水我们要有一桶水,现在我们这一桶水真的不够给孩子们了,希望能出去充电、提高,哪怕只有几天也行。”

“我们移动愿意帮各位老师完成这个心愿,也为郑州的特殊教育事业的提高贡献一份力量。”听到这里,李莉说,郑州移动作为一个有社会责任感的企业,愿意承担起这样的责任,帮助老师们完成梦想,“我们郑州移动成立11年以来,和各位老师一样,也肩负着一种责任,移动的成长源自社会的关心,移动也应该把这份关心回报给社会。”

“总有温暖的手牵着我,总有温暖的话送耳旁,总有一个声音为我带路,总有一个呼唤飘在我心上。我在爱的人间长大,长大的还有我的坚强。只要我心中有个太阳,心灵就不会黑暗无光……”郑州市盲聋哑学校盲童王怡文的歌声在回响着,她的歌声不再孤单。



“1+1,爱郑州”
——郑州移动11周年庆